

内地奥运健儿代表团即将访港

新华社北京 11 月 30 日电

受香港特别行政区政府邀请,备受瞩目的内地奥运健儿访港代表团将于 12 月 3 日抵港,开展为期三天的交流活动。

这次内地奥运健儿访港是“时代精神耀香江”系列活动之一。代表团成员来自 12 个比赛项目,有 29 名在东京奥运会上取得佳绩的运动员和 3 名教练员,其中包括:在男子百米跑

出 9 秒 83 的“亚洲飞人”苏炳添,世界乒乓球史上获奥运等大赛冠军最多的马龙,打破美澳垄断勇夺女子 4'200 米自由泳接力冠军并改写世界纪录的杨浚瑄和汤慕涵,跳水男子单人双人三米板双料冠军谢思埸,举重史上年龄最大的奥运冠军吕小军,奥运“四朝元老”女子铅球冠军巩立姣,中国及亚洲第一个奥运女子标枪冠军刘诗颖,中国第一个奥运女子个人重剑冠军孙一文,在东京奥运会成功卫冕

自行车女子团体竞速赛冠军并打破世界纪录的钟天使,首个向博物馆捐赠奥运金牌的女子蹦床冠军朱雪莹,以世界最好成绩夺冠的、崔晓桐为领桨手的赛艇女子四人双桨组合,以及为国家培养了诸多奥运冠军的游泳教练王爱民、举重教练邵国强、赛艇教练张秀云。

代表团访港期间将开展表演、汇演、报告会、媒体见面会等多种活动,与香港各界进行广泛交流,并深入社

区、校区与香港青少年互动。

据随团赴港的国家体育总局竞技司副司长王磊介绍,东京奥运会后,新的奥运周期已经启动,一些世界大赛已经陆续开始。在这样一个间隙能够参与访港交流活动,运动员们都倍加重视和热切期盼。

访港运动员巩立姣说:“这次能有这样一个赴港交流的机会,我感到很荣幸。中国香港队在东京奥运会上取得了超越以往的不俗战绩。作为同

胞,我很为他们骄傲。”

此次内地奥运健儿访港交流活动由香港特别行政区政府、国家体育总局、香港中联办主办,中国香港体育协会暨奥林匹克委员会协办,旨在进一步增进内地与香港间包括体育在内的人文交流。

在今年夏季的东京奥运会上,中国体育代表团以 38 金 32 银 18 铜位居奖牌榜第二位。中国香港代表团以 1 金 2 银 3 铜创其奥运参赛历史最佳战绩。



樊振东终圆世乒赛男单冠军梦

“小胖”到“东哥” 接班中国男乒领军人物

晨报记者 俞炯

2021 休斯敦世乒赛北京时间昨天上午全部结束,在最后一项男单决赛中,世界排名第一的中国选手樊振东 4:0 战胜瑞典新星莫雷高德,捧起了冠军奖杯。这也是 24 岁的樊振东第一次获得世乒赛的男单冠军。

面对初生牛犊不怕虎、冲劲十足的瑞典 19 岁小将莫雷高德,虽然樊振东也只有 24 岁,但他除了在技术能力上占优之外,国际大赛经验也远超对手。

樊振东这座世乒赛男单冠军奖杯,对于他和中国男乒来说都有着非凡的意义。

33 岁的马龙在今年东京奥运会男单比赛中夺金,但 2024 年巴黎奥运会的时候他将 36 岁。这次马龙没有出征世乒赛,其实就是为了中国男乒完成领军人物的新老接替——将接力棒交到目前世界男乒“一哥”樊振东的手中。

1997 年出生的樊振东也该是到了接班的时候。毕竟他出道以来一直顶着“天才少年”的光环:2013 年,国际乒联波兰公开赛,以 16 岁 292 天成为巡回赛历史上最年轻的男单冠军;2016 年,19 岁的樊振东在世界杯上获得男单冠军,至今已经四次称霸该项赛事,追平了马琳的纪录;2018 年,樊振东首登国际乒联男单世界排名榜首,以 21 岁零 2 个月的年龄超越波尔,成为最年轻的男单世界第一。

但这些都不足以让樊振东正式登上中国男乒的新一代领军人物。在奥运会和世乒赛这样的顶级赛事中,樊振东都未能摆脱前辈马龙的阴影。

2017 年杜塞尔多夫世乒赛,樊振东男单决赛中输给了马龙;今年的东京奥运会男单决赛,樊振东还是不敌马龙。在被称为“地狱难度”的全运会赛场,2013 年和 2017 年,樊振东也是两度在男单决赛中被马龙击败。

不过,经历了东京奥运会男单决赛的失利,樊振东不但没有消沉,反而一下子“觉醒”了。以往勇猛有余、稳定不够的球风有了积极的改变。

更沉稳和冷静的樊振东首先就是在今年的全运会赛场上拿到了自己第一块男单金牌;男团决赛,樊振东更是

战胜了马龙,帮助广东队夺冠。

这次站在世乒赛的舞台,樊振东从男单 16 强开始到半决赛,对手都是队友,这难度其实远比对阵外国选手要大很多,毕竟大家都知根知底。上届世乒赛上,志在冠军的樊振东就是在男单 16 进 8 的比赛中输给了队友梁靖崑。

这一次,樊振东在三场“内战”中展现了对于比赛的完全掌控,先后击败王楚钦和林高远之后,半决赛面对梁靖崑时还报了上届输球的一箭之仇。

中国乒协主席刘国梁曾在东京奥运会后打趣说过,以后队里大家都得改口,不要叫樊振东“小胖”了,要叫“东哥”。打服了队友,也打服了全世界的“东哥”,不但再一次稳固了自己男单世界第一的位置,更是正式宣告了自己如今中国男乒领军人物的地位。

此外,在女单决赛中,王曼昱 4:2 战胜了自己的双打冠军搭档孙颖莎,拿到了本届世乒赛的第二块金牌。和樊振东一样,今年全运会女单和女双夺冠的王曼昱在国内称王之后,又在世乒赛上收获女单和女双冠军,顺理成章地成为中国女乒新一代的领军人物。

图片/新华社 制图/张继

梅西夺得生涯第七座金球奖

新华社巴黎 11 月 29 日电

29 日晚,由《法国足球》杂志主办的 2021 年金球奖颁奖典礼在巴黎夏特莱剧院举行,阿根廷球星梅西在评选中击败一众对手,创纪录地第七次获得这一奖项,另一夺冠热门、波兰射手莱万多夫斯基排名第二。

170 名来自全世界的专业记者参与了最终的投票,根据《法国足球》随后公布的具体得分情况,梅西的领先优势并不大,仅以 613 对 580 领先莱万 33 分,此前获评欧足联年度最佳球员的切尔西中场若日尼奥以 460 分排名第三。梅西的老对手、五次金球奖得主克·罗纳尔多获得 178 分,在评选中排名第六。

34 岁的梅西在今年夏天率领阿根廷队夺得美洲杯冠军,取得职业生涯重大突破,他本人也获得该届赛事的最佳球员及金靴奖。俱乐部层面,梅西虽然上赛季在巴塞罗那仅仅收获一座国王杯,但是个人数据依然十分亮眼,以 30 粒进球获得西甲金靴。

“拿到美洲杯冠军是最让我开心的事情,从进入国家队以来,我就一直希望能跟随球队获得大赛冠军,我想和他们一起分享这一荣誉。”梅西在发表获奖感言时说。

这是梅西第七次捧起金球奖,此前他曾在 2009 年至 2012 年实现该奖项的“四连庄”,随后又在 2015 年和 2019 年再次获奖。

相比于梅西的风光无限,另一位得奖大热门莱万多夫斯基则多少有些遗憾。这位拜仁前锋在 2020 年打出现象级个人数据,带领球队实现“五冠王”伟业,然而金球奖在去年取消,让他错过了获得这一奖项的最好机会。就连梅西也在颁奖典礼现场直言,去年的莱万值得一座金球奖奖杯。

或许是为了弥补莱万,《法国足球》杂志在今年的评选中新设了年度最佳前锋奖项,并将该奖项颁给了这位拜仁前锋。

女子方面的金球奖由效力于巴塞罗那的西班牙球员普特利亚斯获得。上赛季,普特利亚斯以队长身份带领巴萨女足完成了欧冠和西班牙国内赛事的“三冠王”,她本人也在今年夏天被评为欧足联年度最佳女运动员。

此外,表彰 21 岁以下最佳年轻球员的科帕奖由西班牙中场佩德里获得。代表最佳门将的雅辛奖归属意大利国门多纳鲁马,在今夏举行的欧洲足球锦标赛上,他随“蓝衣军团”捧起冠军奖杯,并且荣膺赛事最佳球员。

单票仅投入 45 元 擒奖 4834 万

晨报记者 孙俊毅

11 月 29 日晚,体彩大乐透第 21137 期开奖,开奖号码为:前区 02、07、13、14、19,后区 04、05。

据统计,本期开出 7 注一等奖,其中 4 注为 1611 万元(含 716 万元追加奖金)追加投注一等奖,分落海南(3 注)、重庆;3 注为 895 万元基本投注一等奖,分落广西、云南、宁夏。

体彩中心的信息显示,海南中出的 3 注 1611 万元追加投注一等奖均出自海口同一体彩实体店,中奖彩票是一张 3 倍投注,5 注号码、45 元投入的单式追加票,单票擒奖 4834 万元。

重庆中出的 1611 万元出自两江新区,中奖彩票是一张 2 注号码、6 元投入的单式追加票。

广西中出的 895 万元出自南宁,中奖彩票是一张 2 注号码、4 元投入的单式票。

云南中出的 895 万元出自西双版纳,中奖彩票是一张 10+2 复

式票,单票擒奖 904 万元。

宁夏中出的 895 万元出自银川,中奖彩票是一张 7+4 复式票,单票擒奖 964 万元。

本期二等奖开出 85 注,单注奖金 15.92 万余元;其中 33 注采用追加投注,每注多得奖金 12.73 万余元。追加后,二等奖单注总奖金 28.65 万元。

上海本期无缘一等奖,诞生 4 注二等奖,均采用了追加投注,其中浦东 12687 体彩销售网点中出 3 注,松江 20035 体彩网点中得 1 注。

据统计,奖池方面,本期开奖结束后,12.63 亿元滚存至 12 月 1 日(周三)开奖的第 21138 期。

